
N i e d e r s c h r i f t 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

am 21. Oktober 2013 
 
 
 

Punkt 1 
 
Beteiligungsbericht der Stadt Rheinau für das Jahr 2011 
 
Der Gemeinderat nahm zustimmend Kenntnis. 
 
 
 
Punkt 2 
 
Entwicklungskonzept von Wasserflächen in Rheinau 
 
Der Gemeinderat nahm von dem Entwicklungskonzept für Wasserflächen Kenntnis und 
stimmte 
- der Anhörung des Bezirksbeirates und der betroffenen Ortschaftsräte sowie 
- der Beteiligung im Stadtentwicklungskonzept 
e i n s t i m m i g  zu. 
 

 

 

Punkt 3 
 
Konzessionsvertrag Erdgas 
hier: Nachtragsvereinbarung 
 
Der Gemeinderat stimmte der Annahme der neuen Regelungen des 
Konzessionsvertrages - Erdgas vom 28.03.2012  e i n s t i m m i g  zu. 
 
 
 
Punkt 4 
 
Ausbau der Ortsdurchfahrt B 36 im Stadtteil Freistett 
hier: Vorberatung zur Bewilligung einer Planungsrate für Grundlagenermittlung und  
         Vorplanung 
 
Der Gemeinderat stimmte der Bereitstellung der außerplanmäßigen Haushaltsmittel in 
Höhe von 34.000 € für die Grundlagenermittlung und Vorplanung zum Ausbau der 
Ortsdurchfahrt B 36 im Stadtteil Freistett  e i n s t i m m i g  zu. 
 

 
 



 

Punkt 5 
 
Schulzentrum Rheinau – Umbau/Erweiterung Technikbereich Phase 1 A.2 
hier: Auftragsvergabe Einrichtung Maschinenraum, CNC-Maschinen und Möbel  
 
Der Gemeinderat stimmte der Vergabe der Lieferung für die Maschinen und Möbel an die 
Firma LPE Objekteinrichtungen GmbH, Neu-Ulm zur Angebotssumme von 45.279,60 €   
e i n s t i m m i g  zu. 
 
 
 
Punkt 6 
 
Neubestellung des Gutachterausschusses der Stadt Rheinau infolge Ablaufs der 
Amtszeit der Gutachterausschussmitglieder 
 
Der Gemeinderat bestätigte die bisherigen Gutachterausschussmitglieder  
e i n s t i m m i g  für eine Amtszeit von weiteren vier Jahren.  
 

 

 

Punkt 7 
 
Bauanträge 
 
Der Gemeinderat stimmte folgenden Bauanträgen e i n s t i m m i g  zu: 
 

- Bauantrag zum Anbau einer Doppelgarage auf dem Grundstück Flst.Nr. 8, 
Krämerstraße 56 der Gemarkung Freistett 

 
- Bauantrag zum Aufbau einer Schleppgaube auf das vorhandene Wohngebäude auf 

dem Grundstück Flst.Nr. 122/2, Altrheinstraße 13 der Gemarkung 
Rheinbischofsheim 

 
- Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage und 

Carport auf dem Grundstück Flst.Nr. 487/1, Lerchenhüttenstraße 3a der 
Gemarkung Helmlingen 

 
- Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage auf dem 

Grundstück Flst.Nr. 510/22, Im Kressenbrosch der Gemarkung Helmlingen 
 
 
 
Punkt 8 
 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Der Gemeinderat stimmte der Annahme der in der Sitzungsvorlage aufgeführten Spende   
e i n s t i m m i g  zu. 



 
 
Punkt 9 
 
Mitteilungen 
 
a) 
 
Der Regionalverband Südlicher Oberrhein hat auf der Grundlage des 
Offenlagebeschlusses der Verbandsversammlung vom 18.07.2013 den 
Regionalplanentwurf, bestehend aus einem Textteil, der Strukturkarte, der 
Raumnutzungskarte und dem Umweltbericht, vorgelegt und aufgefordert, bis spätestens 
23.12.2013 Anregungen und Bedenken schriftlich mitzuteilen. 
Die Verwaltung beabsichtigt im November den Bezirksbeirat und die Ortschaftsräte an der 
Gesamtfortschreibung zu beteiligen. Dem Gemeinderat wird der schriftliche Teil des 
Regionalplanentwurfs vorab zur Sitzungsvorbereitung für den 16.12.2013 übersandt. 
 
 
 
b) 
 
Kenntnisgabeverfahren zum Bau eines Satteldachs auf einer geplanten Garage auf dem 
Grundstück Flst.Nr. 166/8, Wendlingsbühn 5 der Gemarkung Hausgereut.  
 
 
 
 
 


